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Villamosmérnok A2 (2017 tavasz) 2. szigorlat ZH

Minden feladat 12 pontos, tehat dsszesen 60 pontot lehet Gsszegy(jteni. Minden feladat
esetében sziikséges a viligos indoklas, nem elég a végeredmény és/vagy a vélasz.

1. [fy V2o ="ha H az y = a/2, y = 2x és y = 1/w gorbek 4ltal hatérolt tartoméany.
Megoldas.
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2. Legyen f(z) = 302 263 (@) = o2 (na™. Szémitsa ki f és g 100. derivaltjat az 9 3
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origéban, ha léteznek!
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Megoldas. T T 1 miatt az f-et definialé hatvanysor konvergens (—1, 1)-en, tehat f
akérhanyszor derivalhaté 0-ban, és az 6t definialé fiiggvénysor a sajat Taylor-sora, azaz 2290
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egyiitthatoja egyrészt %,@, MASTészE rnll‘):{ Kovetkezésképp f190)(0) = ﬁ%’é,
W = 0 miatt g csak a O-ban értelmes, tehat nem derivalhato ott.
3. Hany dimenziés Rnek a vy = (2452)7, vy = (8-141)T, vg = (01474)" és vy =
(196 3)T vektorok altal kifeszitett altere? Adja meg ennek egy bézisat, és irja fel ebben a
bazisban mind a négy vektort! Q [f
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Megoldas.
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miatt vy, vy bazisa az altérnek, ami igy kétdimenzits, és v3 = 3v1 — 2va, Vg = 201 — V.
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4. Szamitsa ki az (8 o1 ) matrix sajatértékeit és a hozzajuk tartozo sajataltereket!
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Megoldas. A karakterisztikus polinom
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A —1 sajatértékhez tartozo sajataltér (g ! }) ~ (8
00°0

Az 1 sajatértékhes tartozé sajétaltér (8 1§ ) 2
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azaz (az oszlopcsere miatt) c1 (:{) +c ( 9 )

VAGY: a métrix az y = z sikra val6 tiikrozés matrixa R3 szokésos bazisaban, ezért az
y = = sik sajataltér 1 sajatértékkel, az origon dtmens, az y = 2 sikra merdleges egyenes pedig
sajataltér —1 sajatértékkel.
5. (a) Adjon meg egy elégséges feltételt arra, hogy ha a kétvaltozos, valos értékd f fliggvény-
nek léteznek a masodrendi parciglis derivaltjai az a pontban, akkor fyy(a) = fyz(a)!
(b) Mi a legfeljebb mésodfokit polinomok terén a derivéltoperdtor (Dp(z) = p/(z)) matrixa
az 1,a, 22 bazisban felirva?
(c) Igazak-e a kovetkezo allitasok?
(c1) R? minden részhalmaza vagy nyilt, vagy zart?
(c2) f_llf_‘}l__iz; 1dyde =7
(¢3) Ha a )., ay, sor konvergens, akkor az ay, sorozat is konvergens.
(c4) Ha egy haromszogmatrix fgatlojaban csupa nem-0 szam all, akkor a métrix invertalhat6?



Megoldas. (a) A mésodrend parcidlis derivaltfiiggvényei léteznek a egy kornyezetében és

folytonosak a-ban.
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(c1) Nem, pl: {(2,0) : x € (0,1)} nem nyilt, mert (nem fires, de) nincs is bels6 pontja, €s
nem zart, mert (0,0) olyan torl6dasi pontja, amelyet nem tartalmaz.

(c2) Igen, mert ez az egységsugart kor teriilete.

(c3) Igen: an =0 sziitkséges feltétele a sor konvergenciéjanak.

(c4) Igen, mert héromszogmatrix determinénsa a f6atloban all6 elemek szorz
minéns pontosan akkor nem 0, ha a métrix invertalhato.

ata, és a deter-

IMSc-feladat. Abbol, hogy Y onzq(=1)"|an| divergens, Kkovetkezik-¢, hogy Soe g an is diver-

gens?

B  han=4k

: o0 on-
qily han=4k+6 fe{1,2,3) akkor Fonotn k
vergens, sot, 3250 an = 0, mert a'részletosszegek sorozata négy 0-hoz tart6 sorozat ossze-
fesiltje: S0 ap = £, M B(k%i' e = 57’;*-—17’ 6 Y k436, = 0. De
Y2 o(=1)*|an| :1—§+§—§+%—%+é—%+.4,+%—3in+ﬁ—31;+“. divergens, mert
tegyiik fel, hogy nem. Akkor minden ,bezé ojelezettje” is konvergens (ez volt elsadason, de
kénnyi latni, hiszen a bezarojelezett sor részletbsszegeinek sorozata részsorozata az eredeti
sor részletGsszegei sorozatanak), tehat
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Megoldas. Nem. Legyen an = {

is konvergens kellene legyen, ami ellentmondas.
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